

## 京长对口合作

## 北京院士专家组深入我市科技企业实地考察

本报讯 记者李茹 通讯员韩超报道:近日,北京市科协、北京市妇联与我市联合举办“京长合作——北京院士专家长治行”活动,专家组一行深入我市相关企业,就科技与产业创新进行实地考察。

此次活动围绕我市产业发展的科

学技术需求,邀请北京院士专家来长治对接交流,旨在促进北京科技资源在长治企业对接转化,推动京长两地对口合作持续走深走实。活动中,长治市科技局组织专家组一行先后深入金鼎钢铁集团煤焦化有限公司、山西海通实业有限公司、山西瑞恒化工有

限公司等企业进行考察,对接企业技术需求。

同时,长治市科技局组织山西沁新能源集团股份有限公司、山西锦能能源有限公司、天脊煤化工有限公司等15家企业与院士专家进行座谈,就后续深化对接合作进行详细交流。全市各级科技

部门工作人员及相关企业代表共80余人参加专家组技术分享成果推介会。

本次活动有效促进了北京优质科技资源与我市企业技术需求的精准对接,对我市工业科技企业发展新质生产力、实现高质量发展具有重要推动作用。

## 10路、20路公交车线路临时调整

本报讯 记者狄媚婷报道:11月18日,记者从长治公交集团获悉,因封闭道路施工,10路、20路公交车线路需临时调整,请广大乘客及时关注调整信息,以免耽误出行。

因省道黄龙线若飞桥实施安全隐患处治工程进行全封闭施工,长治公交集团将于2024年11月20日至2025年1月20日对10路公交车进行临时调整。10路公

交临时调整后,自东关枢纽始发,行至长北漳泽西街向西左转,沿漳泽西街行至太长线(长北干线)向北右转,沿太长线行至安居村口向西左转恢复原线路行驶。

20路公交则是因为解放西街与天晚集十字南口全封闭施工,所以于11月19日至11月27日期间进行临时调整。临时调整后20路自潞州政务始发,沿德化门西

街向东行驶至英雄南路口向北左转,沿英雄南路行驶至西大街口向西左转,沿西大街行驶至天晚集北路口恢复现绕行路线。

临时调整的公交线路营运车辆就近停靠公交站点,不再设置临时线路站牌。随后,公交线路走向将根据道路封闭、交通管制及交警指挥情况进行实时调整或恢复原走向。

## 电力服务 点亮生活

国网长治供电公司

## 多措并举用心服务 保障群众温暖过冬

本报讯 记者马嫣婕 通讯员李璠报道:11月19日,在潞州区西环路10千伏896五一线路一号箱变处,国网长治供电公司的两名供电服务人员正在专注地开展工作。其中一人手持红外测温仪,另一人则手拿记录本,他们全神贯注地对处于用电高峰时段的辖区供电线路进行负荷监测,并仔细记录下高峰用电的相关情况。

现场巡视人员吉长青介绍说:“这段时间气温逐渐下降,居民们除了日常的用电需求外,还大量启用了电暖器、电热毯等取暖设备,这就使得用电负荷明显增加了不少。所以我们每天都会进行用电负荷检测,尤其重点查看电表箱、电缆接头等部位是否存在发热过热的现象,只有这样才能及时发现并消除隐患。”

据悉,自立冬以来,国网长治供电公司便对辖区范围内的重要线路展开“午晚”高峰时段的特别巡检,时刻紧盯设备的运行状况,确保其平稳安全运行。

另外,国网长治供电公司时刻心系困难群众。他们主动上门走访,深入了解用户在冬季的用电情况,一旦在用户家中发现存在用电隐患,便会立即协助用户在第一时间完成整改,全力保障用户的用电安全。

与此同时,该公司还借助大屏实时数据,密切关注天气变化情况,以便能在第一时间获取到有关异常故障用电的反馈信息。一旦察觉到问题出现,他们会及时发布停电预警信息,并且迅速安排派单,主动开展抢修工作。对于那些煤改电用户较为集中的片区,更是进一步加大了用电负荷监测力度,全方位、无死角地保障居民的用电安全。

该公司相关负责人表示,他们会紧密跟踪天气变化趋势,依据天气的实际情况随时启动雨雪天气预警机制,提前做好在恶劣天气状况下的保供电、保安全各项措施,积极应对恶劣天气所带来的各类挑战,全力以赴保障居民在冬季能够安全无忧地用电。



工作人员检查变压器。本报记者 马嫣婕 摄

## 潞州区紫苑社区开展冬季消防安全知识和急救知识培训

## 普及安全知识 提高自救技能



志愿者现场示范急救要领。本报记者 王晶晶 摄

本报讯 记者王晶晶报道:11月18日,潞州区紫苑街道紫苑社区联合潞州区太东消防救援站、中华志愿者协会开展冬季消防安全知识和急救知识培训活动。

潞州区太东消防救援站首先就娱乐场所常见的电气设备使用不当、疏散通道堵塞、易燃物品存放不当等消防安全隐患进行了详细讲解,并通过播放近年来发生的典型火灾案例视频,强调了火灾的危害性和防火的重要性,让参训人员深刻认识到日常工作中遵守消防安全规定的重要性。

随后,中志协志愿者针对娱乐场所可能遇到的心肺复苏、创伤止血、窒息急救等紧急情况的急救方法进行了详细讲解。现场不仅利用模型进行了示范教学,还邀请现场人员上台实践操作,确保每一位学员都能够掌握正确的急救技能。

## 师生组团进法院 法治教育“零距离”

本报讯 记者郑学兵报道:近日,长治市中级人民法院邀请长治四中的80余名师生走进法院,沉浸式了解法院各项工作,感受司法文化,接受法治教育。

当天,同学们进入法院的第一站是诉讼服务中心,讲解员梁帅向大家介绍了导诉咨询区、立案窗口区、便民服务区、法官接待区、公众等候区的“五区分设”的设计,展示了如何利用智能终端生成诉状,让同学们感受到科技化带来的便利。随后,大家参观了法治文化浮雕墙,从中感受到了长治中院传承中华法治文化,

主动融入长治现代化建设,以高质量审判做深做实为大局服务、为人民司法的理念。

在执行指挥中心,大家详细了解执行案件的办理流程;在信息集控中心,同学们看到全市法院所有联网的大数据以“所见即所得”的形式在大屏统一呈现,切身体会到在大数据支撑下的诉讼流程高效化。在模拟法庭环节,同学们分别化身审判人员、公诉人、被告人、辩护人、证人等不同角色,就一起涉未成年人的敲诈勒索案件有序进行法庭调查、法庭辩论、被告人最后陈述、宣判等庭审环节,整场模

拟法庭活动环环相扣、井然有序,大家沉浸式体验庭审活动,感受庭审过程的严谨与温情,上了一堂生动的法治课。

活动结束后,参与活动的学生们纷纷表示,对法律知识有了更深入的了解,会更加关注身边的法律现象,主动学习法律知识,用法律解决遇到的问题,做到知法、守法、护法。长治中院今后将持续做好法治宣传工作,用专业的法律知识和饱满的工作热情,增强法治教育实效,巩固法治教育阵地,以司法之力护航青少年健康成长。

## 今日天气

晴天间多云  
2~3级偏西风  
最低气温-1℃ 最高气温12℃



中午前后紫外线强度为2级,弱,外出时不需要防护。

## 生活指数预报

穿衣指数为6级,以穿棉衣、呢大衣等为宜。



## 明日天气

晴天  
2~3级偏西风  
最低气温-2℃ 最高气温12℃



晨练指数为5级,不宜晨练。

